

三门湾大桥：浙东新纽带



本报记者 包凌雁

一桥串联甬台两市，2小时的路程缩短至1小时，建设中的三门湾大桥将使浙东经济圈的交流与合作更加紧密。

三门湾大桥始于宁波象山戴港，止于台州三门县六敖，是甬台温高速公路复线的重要组成部分，更是打通浙江沿海高速公路的重要工程，计划于2018年底通车。

昨日，浙东五市联合采访团驱车来到三门湾大桥及接线工程关键节点——力洋港大桥工地。抬眼望去，两列十米高的桥墩矗立于海面，蔚为壮观。临时搭建的施工栈桥一直通到海对岸的蛇蟠岛。栈桥上各类工程车往来穿梭，机器的轰鸣声不绝于耳，传递着施工的紧张

与忙碌。

中交第二航务工程局是力洋港大桥的施工单位，尽管参与过杭州湾跨海大桥、金塘大桥等世界级跨海大桥建设，但是面对体量相对较小的力洋港大桥，公司丝毫不敢轻视。“每根桥墩下方的环境充满了多样性。”项目经理朱其敏指着正在施工的桥墩向记者们介绍：“别看海水不是很深，但是海面下沉淀着大量的淤泥，最深有30多米，也就是说这30多米是无效区域，因而我们的桥墩也是长长短短，最短只有十几米，最长的100多米。”

力洋港大桥是整个工程的关键所在，在施工方的努力下，目前主墩、钻孔桩、承台以及墩身施工已经全面铺开，212个墩身完成了22个。“三门湾大桥的建设，不仅使宁波市与象山宁海等南部区域的联系更加紧密，而且开辟浙东沿海地区南北向的第二条交通干道，长远看，其经济效益和社会效益不可估量。”宁波市经管局相关负责人介绍。



图为正在施工的三门湾大桥及接线工程。(周维强 摄)

公共场所急救救护应普及



郑晓华

为服务G20峰会，5月8日起，由爱心企业捐赠的12台心脏急救器，在宁波机场和宁波火车站配备启用，市红十字会还成立了救护培训志愿服务队，在机场、火车站工作人员中开展培训，为人群密集处的公共场所提供急救医疗保障(5月9日《宁波日报》)。

巧合的是，就在5月7日，一名宁波卫生职院即将参加实习的“小护士”在返甬列车上，连续救助了两名突发急病的乘客(5月10日《宁波日报》)。这两则新闻互为注脚，说明公共场所急救救护的重要性。

G20峰会事关重大，必须做好急救救护服务，但在公共场所，突发事件随时可能发生，急救救护应常态化。G20峰会是个很好的契机，既然开了这个头，不妨趁热打铁，进一步推动这项工作，使它尽快普及化。除了机场和火车站，大型商业广场、旅游景点等地，同样应该是急救救护关注的重点区域。

作为急救救护的主力军，宁波红十字志愿服务队目前有8000多名志愿者，相对于全市人口和流动人口，比例很小。可先把重点区域工作人员或负有安保责任的教师、保安、司乘等纳入急救培训计划。完善公共场所急救救护体系，还有制度保障。今年4月，《上海市急救医疗服务条例(草案)》出台，对场所指定、培训人群及免责保障等作了明确规定。对照上海经验，宁波公共场所急救救护工作应加快步伐。

打造融合发展的新甬商“生态圈”

宁波经理学院建院十周年

本报讯(记者黄合 通讯员勇祖轩)今年，作为我市企业家培训的重要名片，宁波经理学院迎来了建院的第十个年头。昨日上午，宁波经理学院大楼奠基，市委常委、组织部部长杨立平，市政协副主席、组织部常务副部长陈安平等出席仪式，并参加了随后举行的宁波经理学院第三届理事会第一次(扩大)会议。

企业家是社会的宝贵财富、稀缺资源，是一座城市的“金名片”和经济发展的“动力源”。宁波经理学院由市委组织部牵头，联合市直有关部门，经宁波市委、市政府批准在浙江大学宁波理工学院成立，主要通过培训办学，为甬商提供国内外的前沿理念和先进经验。据统计，所有参训企业中，形成资本投资关系的35家，形成项目合作关系的62家，形成市场共享关系的70家，形成企业间转型升级联动升级的160家。今后五年，宁波经

理学院将努力构建企业家素质提升的“支撑体系”、终身学习的“升华体系”、合作共赢的“共生体系”，培育资本、技术、市场以及企业家群体融合发展的新甬商“生态圈”。

会议强调，对企业家培训，归根到底是对发展动力的持续增强，是对发展方式的持续改革，是对发展质量的持续优化。要围绕党委政府的中心重点开展培训，从“十三五”规划出发，结合形势需求，及时更新调整培训的内容；要围绕企业家的“长短板”进行培训，进一步增强企业家长远的眼光、科技的敏感、拼搏的韧劲和吆喝的意识，激发新一代甬商的企业家精神；要为企业家营造良好互动的“生态圈”，根据产业结构设计培训“菜单”“拼盘”，推出具有针对性的精细化课程；要围绕建立政企“亲”“清”关系开展调研，发动学员力量，汇聚企业心声，了解真实的市场信息，为党委政府科学决策提供建议。

我市首次依法治国专题培训班开班

本报讯(记者龚哲明 通讯员宋涛)由市委组织部、市司法局举办的全市首次依法治国专题培训班，昨日上午在市委党校开班。长期从事或者接触法治工作的法治宁波建设成员单位和普法领导小组成员的分管领导共75人参加培

训。

今年是实施法治宁波建设十周年，也是贯彻党的十八届四中全会精神，全面推进依法治国宁波实践的重要一年。全面深化法治宁波建设，需要进一步增强领导干部这一“关键少数”的法治意识，提高法

治水平，真正把依法办事作为化解社会矛盾、维护社会稳定的根本方法，作为实现社会公平正义的有效方式，作为全面建成小康社会的重要保障。

为期三天的培训活动期间，来自华东政法大学、浦东干部学院和

我市党校、高校、机关、律所等单位的专家学者，将讲授“习近平的社会治理思想及实践”“法治政府建设”“领导干部的法治思维”“‘拆围墙’时代的法律意识”“法律经济学思维及其在实践中的运用”“职务犯罪预防”等课程。

第四届宁波市“十大慈善之星”和“十大最具爱心捐赠企业”揭晓

本报讯(吴向正 蔡怀书)昨日，笔者从市慈善总会获悉，经相关评选委员会评审，第四届宁波市“十大慈善之星”、“十大最具爱心捐赠企业”正式揭晓。

据悉，宁波的爱心使者“顺其自然”，香港同胞王明康、张培明，推迟怀孕捐献造血干细胞救人的陈

妍获第四届宁波市“十大慈善之星”特别奖。

李一奎、方海明、叶建荣、张忠良、尤建义、虞和定、陆信国、吴志光、陈国云、顾兆田获第四届宁波市“十大慈善之星”。

雅戈尔集团股份有限公司、宁波方太厨具有限公司、公牛集团有

限公司、奥克斯集团有限公司、宁波申洲针织有限公司、宁波如意股份有限公司、三生(中国)健康产业有限公司、得力集团有限公司、宁波大发化纤有限公司、宁波宇华电器有限公司获第四届宁波市“十大最具爱心捐赠企业”。

据悉，这项慈善评选活动，从

2009年开始，每两年评选一次。第四届评选对象为2014年1月至2015年12月期间，为宁波慈善事业发展作出突出贡献的个人和企业，其中一个重要条件，即在两年中个人对慈善事业捐赠须在200万元以上、企业对慈善事业捐赠须在400万元以上方能参评“双十大”。

防灾减灾全民行动

昨日，消防战士在指导老人们正确使用灭火器。今天是全国防灾减灾日。昨天，由江东区民政局、安监局等部门举办的“江东区5·12防灾减灾日主题宣传”活动走进该区社会福利中心。活动现场，消防官兵组织护工及部分老人开展灭火和逃生自救演练。(徐能 刘建军 摄)



小学里的一场“擂台赛”为孩子普及防灾减灾知识

本报讯(记者陈朝霞 海曙记者站张立 通讯员董建亚)地震来了该怎么办?“屋子起火能返回拿取财物吗?”“台风来临前应该做好哪些预防举措?”今天是“5·12防灾减灾日”，昨天下午，海曙区段塘街道在镇明中心实验校区举行了一场防灾减灾知识擂台赛，来自该校的四年级学生“各显

身手”，使现场成了一场防灾减灾知识普及场。

“这是我第一次参加关于防灾的知识竞赛活动。”四年级一班的王安琪小朋友告诉记者，之前对地震避险常识知道得不多，但通过现场观赛以及翻阅学校分发的知识库，自己的应急避险知识一下子丰富了，“比如发生地震了，应立即

躲避到结实的家具旁或墙根、墙角等处，或者迅速逃进卫生间、储藏室等场所，不能躲避在阳台、窗边等不安全的位置，不要乘坐或躲到电梯里，要及时切断家中的电源和燃气。”

“防灾减灾要从娃娃抓起。”此次活动的组织方南都社区党委书记姜吉波表示，这是社区在该

校开展的第三次防灾减灾知识竞赛活动，成效一年比一年明显。“记得第一次知识竞赛时，很多学生连防灾减灾的基本常识问题也答不上来，更不用提在实际生活中如何正确采取避灾避险的方法了。”姜吉波说，除了知识竞赛活动，社区每年还联合学校组织开展逃生演练，学生们的逃生速度和正确率也逐年递增。

在当天的竞赛活动中，一些学生家长旁观了全程。一位学生家长说：“通过比赛，加深了孩子们对防灾减灾知识的印象，而且大家参与其中，比起教条式的灌输更能让孩子们增强防灾减灾意识。”

与孩子大方谈青春期健康

甬上推广青春健康家长培训项目

本报讯(记者蒋炜宁)面对青春期孩子，怎么引导才管用?这是众多家长面对的一个共同难题。推进青春健康家长培训项目，让宁波的家长与孩子大方地谈青春期的健康教育。这一经验在昨天召开的中国计生协会/联合国教科文组织青春健康沟通之家长培训项目现场会暨师资培训班上得到推广。

市人大常委会副主任、市计生协会会长俞鲁敏，联合国教科文组织驻华代表处教育处主任裴伯庸分别致辞。中国计生协会副会长勾清明在讲话中充分肯定了青春健康教育的宁波经验。

宁波有175.5万名青少年。据调查显示，仅三成多学生从父母那里接受过青春期健康教育；三分之二的家长在孩子面前回避相关青春期的谈论，有

的家长甚至从来和孩子交流这一话题。接近七成的家长非常希望掌握与孩子开展相关话题沟通的技巧和知识，99%的家长愿意参加家长培训。

两年前，市计生协会承接了中国计生协会/联合国教科文组织青春健康家长培训项目，以沟通技巧为突破口，在北仑区先行试点。将孩子与父母的现场互动作为课程设计的重要环节，6个单元课程在实际培训中得到家长认可，出勤率100%。去年，青春健康家长培训项目在全市逐步推广，家长培训也从学校走向社区和企业。今年，我市县(市)区均开设至少一期全程6个主题的家长培训。目前，我市县(市)区在社区建立了一个可供30人以上培训、活动、阅读、咨询和展览的青春健康俱乐部，开展青少年和家长培训。

市国资委要求国资国企系统

把“两学一做”落实到每一名党员

本报讯(记者包凌雁)实施“3522”先锋行动计划，广泛开展党员争当“四优先锋党员”、基层党组织争创“四强先锋支部”、党组织负责人争当“四好先锋书记”活动。市属国资国企系统“两学一做”动员部署直达基层一线。这是记者从昨日召开的市属国资国企“两学一做”动员部署会上了解到的。

目前，党组织关系隶属市国资工委的国企基层党组织有近260个，党员4000多名。如何将“两学一做”真正落实到

每一个支部、每一名党员，除“常规动作”外，市国资委出台了一系列切实可行的“自选动作”，积极实施“3522”先锋行动计划。

“3522”先锋行动计划要求各层级国企党组织及广大党员充分发挥“强港工程先锋、都市建设先锋、民生服务先锋”三个作用，到建党100周年之际，在市属国企培育500名四优先锋党员，打造20个四强先锋支部，培养20名四好先锋书记，真正形成一支政治素质优、岗位技能优、工作业绩优、群众评价优的先锋党员队伍。